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Hướng dẫn sử dụng chức năng quét mã QRcode 
1. Đăng ký thông tin QRcode tại điểm kiểm soát:
· Bước 1: Truy cập địa chỉ https://tokhaiyte.vn, chọn chức năng “Đăng ký điểm kiểm dịch” để thực hiện khai báo thông tin (Tên điểm kiểm soát dịch/Số điện thoại/ Địa chỉ liên hệ yêu cầu phải chính xác…).
· Bước 2: Hệ thống cung cấp cho đơn vị một mã QRcode.

· Bước 3: Thực hiện dán mã QRcode ở vị trí dễ nhìn nhất để người dân ra/vào thực hiện quét.
Lưu ý: Người quản lý thông tin đăng ký, cần thường xuyên đăng nhập hệ thống để kiểm tra việc vào/ra tại điểm kiểm soát của mình.
2. Hướng dẫn người dân sử dụng:
2.1. Nếu chưa cài đặt các ứng dụng khai báo y tế:
· Bước 1: Truy cập vào ứng dụng Google Play (Hệ điều hành Android) /App Store (Hệ điều hành IOS) để tìm và tải các ứng dụng với tên “Vietnam Health Declaration” “Bluezone” “NCovi” cài đặt ứng dụng trên điện thoại di động (nếu chưa cài đặt).

· Bước 2: Thực hiện cập nhật chính xác thông tin Số điện thoại di động để nhận mã xác thực (OTP) và truy cập hệ thống.
· Bước 3: Chọn chức năng “Khai báo y tế” để cập nhật các thông tin cần thiết có yêu cầu dấu (*) theo mẫu của Bộ Y tế ban hành và “Gửi thông tin”.

· Bước 4: Sau khi hoàn thiện gửi thông tin, hệ thống sẽ tự động trả lại một mã “QRcode” cho người dân… để có thể sử dụng “Check-in/Check-out y tế” tại các nơi yêu cầu.
· Bước 5: Sử dụng chức năng “Quét mã QR” của các ứng dụng nói trên để quét mã QRcode tại Bước 3 của mục 1 hướng dẫn này, sau đó thực hiện việc gửi thông tin.

2.2. Nếu đã cài đặt các ứng dụng khai báo y tế:

· Bước 1: Mở một trong các các ứng dụng “Vietnam Health Declaration” “Bluezone” “NCovi”.

· Bước 2: Sử dụng chức năng “Quét mã QR” của các ứng dụng nói trên để quét mã QRcode tại Bước 3 của mục 1 văn bản này, sau đó thực hiện việc gửi thông tin.
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